

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 120 (9338) СРЕДА, 13 ноября 2013 года

Выходит по средам и пятницам



## Территория

### О готовности к зиме и осенних делах

На совещании в администрации ГП «Город Спас-Деменск» были обсуждены вопросы готовности к работе в зимних условиях. Стоит теплая погода, и сейчас, кажется, рано говорить о сугробах, сосульках и скользких тротуарах. Но, следуя народной мудрости, нужно заранее проверить, как подготовились предприятия к зимнему сезону.

Глава администрации ГП «Город Спас-Деменск» Валерий Петрович БРИЛЛИАНТОВ:

- Основная нагрузка лежит на два предприятия - МУП «Благоустройство» и ООО «СпассоДорСтрой». Коммунальники кроме очистки от снега проездов частично улиц, тротуаров, борьбы с гололедом по договорам с много квартирными домами будут проводить уборку территории дворов, обеспечивать проезд к очистным сооружениям и контейнерным площадкам. Рабочие службы также должны следить за своевременной очисткой крыш и козырьков от ледовых образований. Вся эта работа выполняется каждой зимой.

Но хочу обратить внимание, что до холодов еще многое предстоит сделать. В первую очередь – убрать стихийные свалки и навалы мусора на контейнерных площадках. В теплый сезон многие жители вели и сейчас продолжают ремонт и уборку в домах и на усадьбах. Вопреки запретам строительный мусор, старую мебель и бытовую технику они выбрасывают в местах для сбора бытовых отходов или вообще где придется. Положение осложняется тем, что из-за интенсивного использования техника коммунальной службы быстро изнашивается, часто выходит из строя. За последние годы было установлено более 400 контейнеров, но многие из них пришли в негодность. В этом году сумели приобрести 30 новых и частично заменить не подлежащие дальнейшей эксплуатации. Однако это мизер, к тому же жители некоторых улиц ставят вопрос о дополнительной установке мусорных ящиков.

Есть и другие проблемы в благоустройстве города. С заменой электролиний на отдельных улицах возникли неурядицы с освещением. Сейчас этот вопрос решается на уровне областных министерств.

Эксперт ТО №5 управления административно-технического контроля Людмила Викторовна ЛОБАНОВА:

- Из опыта прошлых лет можно отметить, что предприятия свои функции в зимний период выполняют. В сельских населенных пунктах по договорам чистят дороги ООО «СпассоДорСтрой» и ООО «Спасс-Деменский мелиоратор». Они работают и на отдельных улицах Спас-Деменска, содержание которых входит в их обязанности. Работники МУП «Благоустройство» также в основном даже в сильные снегопады обеспечивали нормальное движение по городу.

Минувшей зимой неоднократно проходили рейды по проверке состояния территории совместно с участковыми полиции, редакцией. Выписывали предписания и составляли протоколы на нарушителей Правил благоустройства территории города. В числе наказанных – владельцы зданий, несвоевременно нарушавшие порядок на прилегающей территории. Напоминаю, что согласно правилам юридические и физические лица обязаны обеспечивать уборку земельного участка, принадлежащего им на соответствующем праве, и прилегающей к нему территории. Конкретные границы определены администрацией городского поселения в планах-схемах прилегающих территорий. Составлено 78 схем, в том числе для торговых предприятий.

Владельцы объектов обязаны в зимний период расчищать снег, убирать с крыш ледовые образования, обеспечивая безопасность пешеходов.

Директор МУП «Благоустройство» Игорь Александрович ДЯТЛОВ:

- Вся техника, которую планируется использовать в зимний период, задействована в работе. Мы не можем поставить тракторы на ремонт, потому что их и так не хватает, а дел сейчас полно. За прошедшую неделю убрали три несанкционированные свалки, спиливали старые

деревья и вывозили ветки. Это помимо ежедневного объема работ по уборке города.

Предстоящей зимой, как и в прошлые годы, будут чистить снег грейдер, колесные тракторы с лопатами. Имеется два погрузчика. Есть запас песка для посыпки дорог и тротуаров.

Директор ООО «СпассоДорСтрой» Юрий Алексеевич ТИМАШЕНКОВ:

- Наше предприятие обеспечивает содержание 187 километров автодорог на территории района. Часть их проходит по населенным пунктам, в том числе это спас-деменские улицы РТС, Комарова, Советская. Мы не можем разделить дороги на важные и второстепенные. Нужно обеспечивать проезд школьных и рейсовых автобусов, автолавок. Поэтому требуется много техники, чтобы работать одновременно в разных уголках района. Она у нас есть.

Перед зимним сезоном в течение двух недель механизаторы вплотную занимались ремонтом техники. Готовы к работе грейдеры, погрузчики, комбинированные дорожные машины. На них работают опытные люди. Для борьбы с гололедом заготовили две с половиной тысячи тонн ПГМ, а всего потребуется шесть тысяч тонн. Зимой предприятие переходит на особый график: рабочий день механизаторов начинается в 5 часов утра, а в период снегопадов очистка автодорог ведется круглосуточно.

Как видим, для предприятий приход не календарной, а настоящей зимы не станет неожиданностью. К работе коллектива готовы. Стоит добавить, что большую помощь в очистке населенных пунктов от снега всегда оказывали жители, имеющие технику. Совместными усилиями будет обеспечена нормальная жизнь в городе и селах.

Антонина БЕСОВА.



И в осеннюю слякоть приятно ходить по чистой улице. Нужно, чтобы такой порядок был всегда и в любое время года.

В территориальном отделе №5 УАТК Калужской области работает «горячая линия». С информацией о нарушениях и предложениях по благоустройству населенных пунктов можно обратиться по телефонам: 8 (48456) 5-34-65 (в Кирове); 2-12-49 (в Спас-Деменске).

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

6 ноября 2013 года

№ 536/93-В

### О члене территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района с правом решающего голоса

Рассмотрев предложение собрания избирателей по месту работы, и в соответствии с пунктом 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 10 статьи 18 Закона Калужской области «О системе избирательных комиссий в Калужской области» Избирательная комиссия Калужской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Назначить членом территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района с правом решающего голоса Петракову Елену Валентиновну, 1966 года рождения, образование высшее юридическое, директора Государственного казенного учреждения Калужской области «Центр занятости населения Спасс-Деменского района», предложена для назначения в состав комиссии собранием избирателей по месту работы.

2. Направить настоящее постановление в территориальную комиссию Спасс-Деменского района.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Избирательной комиссии Калужской области и поручить территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района опубликовать его в газете «Новая жизнь».

В. Х. КВАСОВ,  
председатель  
Избирательной комиссии  
Калужской области.  
А. С. КОНЫШИН,  
секретарь  
Избирательной комиссии  
Калужской области.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

6 ноября 2013 года

№ 537/93-В

### О председателе территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района

Рассмотрев заявление Молчанова Анатолия Егоровича об освобождении его от обязанностей председателя территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района, предложение по кандидатуре для назначения председателем территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района, и в соответствии с пунктом 7 статьи 28 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 8 статьи 17 Закона Калужской области «О системе избирательных комиссий в Калужской области» Избирательная комиссия Калужской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Освободить Молчанова Анатолия Егоровича от обязанностей председателя территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района.

2. Назначить председателем территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района Петракову Елену Валентиновну, 1966 года рождения, образование высшее юридическое, директора Государственного казенного учреждения Калужской области «Центр занятости населения Спасс-Деменского района», предложена для назначения в состав комиссии собранием избирателей по месту работы.

3. Направить настоящее постановление в территориальную комиссию Спасс-Деменского района.

4. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Избирательной комиссии Калужской области и поручить территориальной избирательной комиссии Спасс-Деменского района опубликовать его в газете «Новая жизнь».

В. Х. КВАСОВ,  
председатель  
Избирательной комиссии  
Калужской области.  
А. С. КОНЫШИН,  
секретарь  
Избирательной комиссии  
Калужской области.



## Из жизни школ

# Знай наших!

Эта симпатичная девушка на снимке – Анастасия Капитонова, ученица 10 класса Новоалександровской средней школы. Насти круглая отличница, школьный активист, человек разносторонний. Увлекается книгами, музыкой, любит танцевать, не равнодушна к мотоциклам, а пару лет назад заинтересовалась краеведением.

Надо отметить, что в ее родной школе благодаря учителю истории и обществознания Т. В. Зайцевой краеведческая работа на достаточно высоком уровне. Татьяна Викторовна сама с интересом изучает историю родного края, отмечая неизвестные факты минувших лет и связывая их с жизнью своих земляков. Открытиями она делится с учениками, и некоторые из них с легкой подачи педагога пополняют ряды юных краеведов, загораясь идеей собственного исторического поиска. Ребята добавляют в летопись о малой родине новые сведения, пишут творческие работы и успешно защищают их на областных, Всероссийских олимпиадах по краеведению.

Весной нынешнего года Насти Капитонова стала призером областного этапа такой олимпиады. В числе пяти лучших знатоков истории от Калужской области Насти приняла участие в XVI Всероссийской олимпиаде по школьному краеведению, проходившей с 14 по 18 октября в Москве. В столицу съехались 110 победителей и призеров региональных краеведческих олимпиад со всей страны. И мы очень гордимся, что из стольких участников Анастасия Капитонова заняла второе место. До абсолютной победы ей не хватило каких-то полбалла.

Олимпиада предполагала прохождение нескольких этапов: написание творческой работы – домашнее задание, участие в викторинах на знание исторических фактов, обзорные экскурсии по Москве, посещение музеев и как одно из испытаний – атрибуция (описание) музейных экспонатов. Творческая работа десятиклассницы – «События войны 1812 года на территории Спасского района» – автоматически вошла в самую сложную секцию «Военная история».

Здесь были тесты на знание военной тематики, исторических фактов и дат – со всем Анастасия справилась блестяще. По итогам познавательной экскурсии в музей внутренних войск МВД она написала и защитила исследовательскую работу-рассуждение о краповом берете и снаряжении подводников. При этом предложила рекомендации по улучшению деятельности музея, их смело можно брать на заметку – это дистанционные экскурсии, передвижные экспозиции, мастер-классы для посетителей с изучением элементов самообороны, демонстрация фильмов о работниках МВД, встречи с курсантами и другое. Следующим этапом олимпиады была атрибуция двух предметов – кителя и пушки, выставленных в Центральном музее Вооруженных Сил. И это задание не вызвало затруднений.

Насти рассказала, как интересно было посетить музей-заповедник «Коломенское», поездить по столице, услышать рассказ о том, как она изменилась в последние годы. Впечатлений осталось много, одно из самых ярких – неожиданное награждение в последний день перед отъездом. Оказывается, за интересными событиями этих нескольких дней девочка и забыла, что проходит испытание. И второе место на уровне страны – это большая победа. С ней мы поздравляем Насти Капитонову, желаем новых успехов.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**  
Фото автора.



## Я б в спасатели пошел, пусть меня научат!

Профориентационная «лихорадка» рано или поздно охватывает любого школьника: куда поступать, кем стать, к кому обратиться – далеко не полный список вопросов, над которыми чаще всего задумываются ребята. Когда же стоит определяться с профессией? Ведь одни уже в третьем классе решают стать хирургами, парикмахерами, другие даже к одиннадцатому не могут уверенно сказать, кем видят себя в будущем, хотя уже наступает пора активной подготовки к поступлению. Оценить имеющиеся варианты всегда полезно заранее, на это и направлена профориентационная работа в школах.

Так, в октябре в городской школе №2 прошла встреча с заместителем начальника пожарной части №22 Д. В. Апанасевичем. Дмитрий Владимирович рассказал одиннадцатиклассникам об учебных заведениях МЧС России, в которые они могут при желании поступить. Отметил и очевидные плюсы обучения в них. Это получение высшего образования, полное соцобеспечение на время учебы – от проживания до предоставления форменного обмундирования, стипендия в размере десяти тысяч рублей, парни освобождаются от службы в армии. Ребятам присваивается звание лейтенанта внутренней службы, курсанты пользуются всеми льготами, предусмотреными для сотрудников ГПС МЧС России.

Дмитрий Владимирович особо отметил, что по окончании обучения гарантировано стопроцентное трудоустройство в подразделениях МЧС Калужской области.

Было видно, что данная информация заинтересовала одиннадцатиклассников. Юноши спрашивали о предметах, которые предстоит сдавать. Это русский язык, математика, физика или история и обществознание – в зависимости от направленности будущей подготовки и специфики выбранной специальности. Они выяснили, что прием в образовательные учреждения осуществляется по результатам ЕГЭ, дополнительно сдаются нормативы по физической подготовке.

Конечно, это больше мужская профессия, но есть в этой сфере и женщины. Так что все, кто видит себя в будущем в рядах государственной противопожарной службы, поступайте и учитесь, – подытожил заместитель начальника ПЧ-22. - Возможность для этого есть, нужны лишь желание и хорошие баллы ЕГЭ по профильным дисциплинам.

**Елена ИВАНОВА.**

Я и мои одноклассники учимся в 11 классе. Осталось совсем немного, и мы вступим в новую жизнь, где в полной мере придется нести ответственность за себя и свои поступки. Школа готовит нас ко взрослой жизни, учителя доверяют выполнение серьезных общественных поручений, таких как день самоуправления.

В этом году он был юбилейный, двадцатый. Мы заранее выбрали предметы, которые будем вести, и сначала не задумывались, какая ответственность ложится на нас. Просто поскорее хотелось стать взрослыми, встать у школьной доски в роли учителя и поставить отметку другому. Когда же выбрали директора школы (им стала Дарья Пелипенкова) и двух заместителей (Максим Калупин и Евгения Ромашкина), настоящий директор Светлана Васильевна Васютина объяснила, что мы ответственны не только за проведение уроков, но и за здоровье детей (прежде всего!), стало даже страшновато.

8.00 часов утра. Мы в строгой деловой форме в полном составе на своих рабочих местах. Кто-то готовится к уроку: пишет на доске задания, подключает аппаратуру. Кто-то приступает к дежурству по школе. Кто-то записывает обеды. Мы все заняты. Малыши весело озорничают. Но со звонком в школе становится тихо. Я тоже иду на первый в своей жизни урок в качестве учителя. Моя мама Елена Николаевна преподает историю, это и мой любимый школьный предмет тоже. Поэтому сегодня я – учитель истории Ирина Михайлова. Волнуюсь, но захожу в класс, начинаю вести урок – и волнение куда-то уходит. Спрашиваю, объясняю новый материал, даю домашнее задание, выставляю отметки. Урок окончен. Выхожу в коридор, делаюсь впечатлениями со своими одноклассниками-учителями. Приходит новый класс – и опять новая тема, новые вопросы и ответы...

Незаметно пролетели 6 уроков. Впереди – чаепитие с нашими учителями, нашими коллегами на сегодняшний день. Директор школы Дарья Юрьевна благодарит настоящего директора Светлану Васильевну за оказанное доверие. Докладывает, что дети здоровы, всё прошло без происшествий. Светлана Васильевна отмечает, что мы ответственно подошли к проведению дня самоуправления, поэтому у нас всё получилось. Приятно, что не подвели своих наставников. Пьём чай и негромко беседуем. Теперь уже с улыбкой и чувством выполненного долга вспоминаем каждую минуту прошедшего дня. Фотографируемся на память. Но расходитьсь не хочется. Когда ещё тебя назовут по имени и отчеству: Анна Александрова, Алёна Викторовна, Кирилл Сергеевич или Алексей Алексеевич? Это необычно, но так приятно!

Прошу своих одноклассников поделиться впечатлениями.

### Дарья ПЕЛИПЕНКОВА:

- Конечно, я понимала всю свою ответственность за проведение учебного процесса в школе. Спасибо моим одноклассникам, что по-взрослому ко всему отнеслись! Но самым сложным для меня оказалось урок, проведенный с нашими учителями. На этот раз это был мастер-класс, мы создавали панно из листьев. Я волновалась, но быстро поняла, что учителя чувствовали себя обычными школьниками и оказались активными и послушными «учениками»: внимательно слушали, старались всё выполнить получ...

## Спасибо

# за интересный опыт



*- Ох и трудно быть учителем! Вопросами замучили, но контакт надо держать! - думалось Артему Шишмакову.*



*- Совсем забыли, что значит быть учениками, однако справились, - с удовлетворением рассуждали учителя после мастер-класса Дарьи Пелипенковой.*

### Анна ПЕЛИПЕНКОВА:

- Я вела математику и английский язык. Предметы сложные, требующие серьезного отношения и сосредоточенности, но самой главной моей обязанностью было донести до учащихся новые знания по теме и поддерживать дисциплину на уроке, ведь вся ответственность за ребят лежала на мне.

Несомненно, этот день научил нас лучше понимать друг друга.

### Егор СОСУНОВ:

- Не секрет, что мы были более добрыми и щедрыми «учителями», чем наши взрослые наставники, а маленькие подопечные, проявляли активность и неподдельный интерес к изучению предметов – помогали нам.

День самоуправления прошёл организованно, считают учителя. Они высоко оценили уроки, проведённые нами, и мастер-класс Дарьи Пелипенковой (такого ещё не было!). День самоуправления оставил приятные воспоминания у каждого. Мы поняли, как порой нашим наставникам бывает с нами сложно, и поэтому стали ещё сильнее любить и уважать их. Хочется сказать большое спасибо Светлане Васильевне Васютиной и нашим педагогам за доверие, понимание и возможность на себе испытать всю важность преподавательской деятельности.

**Ирина МАТЮНИНА,**  
ученица 11 класса  
МКОУ «СОШ №2».



## Главная тема

# Сегодня школьники – завтра активные лидеры нашего региона

В первой половине дня участники встретились с заместителем председателя Законодательного Собрания Калужской области Г. М. Донченковой. Она рассказала школьникам о принципах работы представительной ветви власти страны и региона, о подготовке к празднованию 20-летия Конституции, а также отвела на вопросы ребят.

- Мы с вами встречаемся в преддверии особого события в жизни нашего государства - в этом году исполняется двадцать лет Конституции и парламентаризма, - начала свою беседу Галина Михайловна. - Если смотреть на этот период с точки зрения современности, то два десятилетия - небольшой срок, но за это время в законодательстве Российской Федерации произошло многое изменений.

Далее она рассказала о структуре Законодательного Собрания, работе его комитетов. Молодежи было интересно узнать, что представительный орган имеет Молодежный парламент.

- В его состав входят сорок человек, молодые люди в возрасте от четырнадцати до тридцати лет, - познакомил со своей работой член парламента Алексей Ильин. - Молодежный парламент дает азы депутатской работы, обсуждает и принимает свои конкретные вопросы, которые могут быть вынесены на рассмотрение сессии Законодательного Собрания. Мы называем себя экспертыным сообществом молодых, так как сами еще находимся в этом возрасте и понимаем, какие проблемы существуют у молодежи. У нас есть право законодательной инициативы, можем выйти с предложением о принятии того или иного закона. Помимо этого молодежный парламент принимает активное участие в подготовке и проведении масштабных мероприятий для подрастающего поколения.

Отвечая на вопросы о безработице и наиболее востребованных в регионе профессиях, Галина Михайловна отметила:

- Область развивается стремительными темпами. Откры-

**5 ноября состоялась очередная встреча руководителей органов государственной власти региона с молодежью. Участвовали в ней и молодые люди Спас-Деменского района.**

ваются новые предприятия, рабочие места, поэтому нужны высококвалифицированные кадры в производственной сфере, в образовании, здравоохранении, в сельском хозяйстве. Сейчас востребованы профессии, связанные со строительством и машиностроением. Это обусловлено тем, что в нашей области развиваются различные направления машиностроения. В сфере образования, здравоохранения, сельского хозяйства и информационных технологий, невзирая на то, что у нас выпускается большое количество специалистов, потребность в них остается огромной.

Как и все население страны прибывших интересовал вопрос о мигрантах и законодательстве по этой проблеме.

- Хочу высказать мнение представителей других национальностей и диаспор, - продолжала, отвечая на вопросы Г. М. Донченкова. - Если люди приезжают на чужую территорию, то должны уважать закон данной территории, традиции, правила приличия и, конечно же, иметь знание русского языка. Они едут в страну с другой культурой и обычаями. Сейчас на федеральном уровне принимается целый пакет документов по совершенствованию миграционного законодательства. Направили обращение в Государственную Думу со своими предложениями и депутаты-калужане.

Рассказывая о развитии региона, заместитель руководителя областного парламента подчеркнула, что в каждом муниципальном образовании будет построен ФОК, успокоила будущих студентов относительно повышения платы за общежитие. В ходе встречи не только молодежь задавала вопросы, были обращения и к ней. Так, Алексей

Ильина волновала активность молодых избирателей на выборах.

- Ваш голос очень важен, - убеждал он ребят. - Если вы не ходите на выборы, значит, вас нет как граждан страны.

А в отношении «комендантского часа», который так не нравится подросткам, Алексей был неумолим:

- Этот закон не ограничивает вашу свободу, как думают некоторые. Он направлен прежде всего на то, чтобы обеспечить вашу безопасность, оградить от всего негативного.

В конце встречи участники попробовали себя в роли депутатов, обсуждая и голосуя за инициативу о введении обязательных вычетов из зарплаты у работающих граждан в пользу их родителей, вышедших на пенсию; о запрете сувенирной продукции

с изображением банкнот Банка России; одобрили законопроект, направленный на ужесточение ответственности за жестокое обращение с животными, в том числе и за нарушение правил их содержания.

В программе встречи ребятам показали патриотические видеоролики, посвященные 70-летию освобождения Калужской области от немецких захватчиков.

Следующим этапом встречи был турбинный завод, ведущее предприятие традиционной экономики региона. Школьники побывали в огромных цехах завода, познакомились с перспективами развития турбинки и ее историей, посетили трудовую аллею передовиков производства, а также получили информацию о возможности трудаустройства здесь молодых специалистов. В завершении экскурсии

состоялась встреча с заместителем губернатора Николаем Любимовым и генеральным директором Калужского турбинного завода Алексеем Рябининым. В разговоре с заместителем губернатора речь шла о настоящем и будущем региона, о перспективах развития дорожной и социальной инфраструктуры районов, модернизации предприятий. Николай Любимов отметил, что сейчас существует большая потребность в инженерных кадрах, в рабочих специальностях, потому что промышленное производство - это основа любой экономики.

- В настоящее время мы стараемся развивать юго-запад региона. Одним из ярких примеров может служить Людиново, скоро там появится особая экономическая зона, где планируется сосредоточить производство. Поэтому те, у кого есть техническая жилка, те, кто имеет тягу к естественным и научным предметам - идите в инженеры. Это перспективная профессия, за которой будущее, - посоветовал школьникам Николай Любимов. **Виталий ЛЫСЕНКОВ.**



## Новое в областном законе об образовании

Постановлением Законодательного Собрания Калужской области от 19 сентября 2013 года №895 принят Закон «Об образовании в Калужской области». В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» он разграничивает полномочия между органами государственной власти области, а также регулирует отдельные правоотношения в сфере образования.

Новый областной закон заменил прежний, действовавший с 2002 года. Он призван урегулировать вопросы, которые не отражены на общероссийском уровне. Кроме того, уточнены положения, присутствовавшие в старом документе.

Заведующая отделом образования администрации МР «Спас-Деменский район» О. В. Калупина пояснила, что обсуждение закона состоялось в Калуге в сентябре на совещании работников образования и 22 октября на совещании директоров школ. В законе урегулированы вопросы транспортного обеспечения школ, бесплатной перевозки школьников государственным предприятием «Школьный автобус» и прописаны условия финансирования этой деятельности, а также предоставления льгот обучающимся за счет средств областного бюджета. В нашем районе действуют шесть маршрутов «Школьного автобуса», они охватывают все населенные пункты, осуществляют перевозки учащихся строго по графику до школ и обратно.

Кроме того, в новом региональном законе скорректировано Положение о малокомплектной образовательной организации. Если прежде школа могла быть признана малокомплектной при численности до 100 учащихся, то по новому закону малокомплектной признается школа с числен-

ностью учащихся до 50 человек. В Спас-Деменском районе четыре таких школы.

Принятый депутатами закон будет распространяться на правоотношения, возникшие с 1 сентября нынешнего года. Статья о малокомплектных образовательных организациях вступит в силу с 1 января 2014 года.

Заведующая отделом образования подчеркнула, что в статьях областного закона все четко прописано и в своей работе муниципальные образовательные учреждения района руководствуются новым законодательством.

В связи со вступлением в силу Федерального закона «Об образовании» возникла необходимость дополнить законодательство региона нормой, в соответствии с которой за педагогическими работниками и проживающими совместно с ними членами их семей, работающими в сельских населенных пунктах, сохранится право на получение компенсации расходов: 100 процентов от платы за жилое помещение, отопление и освещение. Педагогические работники, проживающие в домах, не имеющих центрального отопления, имеют право на ежегодную денежную выплату для приобретения дров при наличии печного отопления в размере семи тысяч рублей. По данным Спас-Деменского отдела социальной защиты населения, за девять месяцев текущего года на эти цели сельским педагогическим работникам выплачено 532 тысячи рублей. Работающие педагоги у нас – 54, пенсионеров – 18.

Также внесены изменения в Закон Калужской области «О ежемесячных денежных выплатах отдельным категориям работников образовательных учреждений».

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

## Представительные органы могут поучаствовать в конкурсе!

В январе 2014 года Законодательное Собрание области начнет прием заявок на участие в ежегодном конкурсе на лучшую организацию работы представительных органов МО в 2013 году.

Срок подачи заявок и материалов от представительных органов определен до 10 февраля 2014 года. Заявки представляются по адресу: пл. Старый Торг, 2, Законодательное Собрание области, каб. 343 (канцелярия), с пометкой «На конкурс представительных органов».

Итоги конкурса предполагается подвести в срок до 10 марта 2014 года.

С более подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте Законодательного Собрания по адресу: [www.zskaluga.ru](http://www.zskaluga.ru) в разделе «Рабочие документы». Справки по телефону в Калуге: 56-31-25.

**Общая сумма призовых средств победителям конкурса составляет 1 миллион рублей:**

В номинации «Победитель конкурса»:

**1) представительный орган сельского поселения:**

1 место - 80 тысяч рублей;

2 место - 60 тысяч рублей;

3 место - 40 тысяч рублей;

**2) представительный орган городского поселения:**

1 место - 100 тысяч рублей;

2 место - 60 тысяч рублей;

3 место - 40 тысяч рублей;

**3) представительный орган муниципального района:**

1 место - 180 тысяч рублей;

2 место - 150 тысяч рублей;

3 место - 90 тысяч рублей;

**4) представительный орган городского округа - 140 тысяч рублей.**

В номинации «Активный участник конкурса» - 60 тысяч рублей.



Edited with the trial version of  
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:  
[www.foxitsoftware.com/shopping](http://www.foxitsoftware.com/shopping)



## Из редакционной почты

### Это наша газета

Подписная кампания на районную газету в самом разгаре. Чтобы заинтересовать подписчиков, редакция разыгрывает призы, нужные в каждом доме. Наша семья шестнадцать лет выписывает «Новую жизнь», с того момента, как приехали в Спас-Деменск на постоянное жительство. Сначала для того, чтобы ближе познакомиться с районом, его людьми, а теперь без районной не мыслим своей жизни. Я уже подписалась на любимую газету, и не потому, что надеюсь получить приз (хотя утюг с отпаривателем в хозяйстве бы пригодился), а потому, что она интересная, содержательная, в ней свежая информация о жизни района и области.

Теперь у меня в городе много знакомых, и интересно узнать об их работе, увлечениях, их детях. Наша семья читающая, однако среди газет «Аргументы и факты», «Российская газета», «Комсомольская правда» я в первую очередь с большим удовольствием раскрываю «Новую жизнь», особенно радуюсь, когда она восьмиполосная.

Недавно мне в Калуге сделали операцию. Пока лежала в больнице, сын собрал все газеты. Их просмотр начался с районки и была в восторге от того, что в ней отражены все события, происходящие в районе и стране, не забыты профессиональные праздники, а главное внимание уделено людям. Газета не живет обособленно от читателей, журналистам важно их мнение, потому на ее страницах нередко появляются письма читателей, отклики, слушаются и жалобы, которые не остаются без внимания.

Так что, уважаемые спасдеменцы, давайте поддержим любимую газету и активно на нее подпишемся!

С уважением,  
И. ЗАБУДЬКО,  
г. Спас-Деменск.



### Лечащий врач Ермаченкова

У одной моей знакомой, ее зовут Нина Владимировна, сложилась интересная, но сложная судьба. Родилась она в Спас-Деменске, затем были годы учебы в школе, институте. И оказалась она далеко в Сибири. Работа была ответственная – инженер одного из крупных заводов. А когда уже в возрасте осталась одна, вернулась в свои края.

Нина Владимировна сейчас на пенсии. Все бы хорошо, но сахарный диабет подтачивает здоровье.

Из-за этой болезни, усугубленной осложнениями, ей пришлось пройти лечение в больницах Кирова и Спас-Деменска. Но особые слова благодарности она адресует одному доктору – Ольге Николаевне Ермаченковой.

- Дорогая Ольга Николаевна! Позвольте от всей души поблагодарить вас за ваше душевное, истинно человеческое отношение к нам – больным. Для вас клятва Гиппократа – не просто красивые слова, а состояние вашей души, вашего доброго сердца. И я от имени всех, кому вы помогли и помогаете обрести здоровье и смысл жизни, от всей души благодарю вас. Надеемся на вас, верим вам. Желаем вам здоровья и больших успехов во всем.

Это о вас люди говорят:

Но среди равнодушия людского,  
Средиаждодневной суэты  
Есть еще такие, слава Богу,  
Что не растеряли доброты.  
Их душевность стоит дорого,  
И они в любой из дней в году  
Всегда откликнутся готовы,  
Чтобы помочь попавшему в беду.

З. КОНДРАШОВА.

### ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК!

На территории Приволжского федерального округа, в том числе и в г. Казань, совершено свыше 30 убийств одиноко проживающих женщин преклонного возраста. Преступник, используя их доверие, представляясь сотрудником ТСЖ либо социальных служб, проходил в квартиру, где душил их, после чего похищал денежные средства.

Просим всех оказать содействие органу следствия в установлении личности преступника, запечатленного на видео и фотоизображении. На вид 20-30 лет, рост около 170-175 см, одет в темную короткую куртку с капюшоном, черные брюки, спортивную обувь.

Лицу, информация которого поможет следствию в установлении личности преступника, будет выплачена денежная сумма в размере 1 000 000 (один миллион) рублей. Конфиденциальность гарантируется.

Обращаться по телефонам: 02 или 8 (843) 221-74-29.



### «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.  
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1817. Заказ Подписано в печать 24.04.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.



### Поздравляем!

Дорогую  
Валентину Васильевну ШЕЧЕНКОВУ  
с днем рождения!

Сегодня день рождения твой,  
Дай Бог тебе хорошего здоровья.  
Пускай в семье твой живет покой,  
Сокрытый счастьем, радостью, любовью.

Гореликовы.

Календарь 2014

### А теперь – отдыхнем!

Еще в июне нынешнего года «Интерфакс» сообщил, что премьер РФ Д. Медведев подписал постановление «О переносе выходных дней в 2014 году», согласно которому новогодние праздники в 2014 году продлятся с 1 по 8 января 2014 года. В итоге, в 2014 году россияне будут отдыхать с 1 по 8 января включительно, 8 дней. Таким образом, первым рабочим днем станет четверг, 9 января 2014 года.

Пояснение: 4 и 5 января, которые выпадают на выходные, планируется перенести на 2 мая и 13 июня 2014 года. Еще выходными днями будут 22 и 23 февраля (День защитника Отечества), 23 февраля, выпадающее в 2014 году на воскресенье, Минтруда планирует перенести на 3 ноября. В марте 3 дня отдыха – с 8 по 10 марта. Он совпадает с празднованием женского дня 8 марта.

В мае, в честь праздника весны и труда, и в рамках празднования Дня Победы, гулять россияне будут по новому сценарию.

Кроме того. Планируется выделить под праздничные выходные четыре дня в июне и еще четыре нерабочих дня планируется внести в календарь в ноябрь, к празднованию дня народного единства. Стоит отметить, что четырехдневный период отдыха в ноябре получается за счет 23 февраля, который совпадает с воскресеньем. Этот день и предлагают перенести на 3 ноября.

Официальные выходные праздничные дни мае 2014 года: 1, 2, 3, 4 мая – Праздник Весны и Труда; 9, 10, 11 мая – День Победы.

В итоге, в майские праздники отдыхаем: 1, 2, 3, 4, 9, 10, 11 мая; 5, 6, 7 мая – рабочие дни.

ВНИМАНИЮ  
НАСЕЛЕНИЯ!  
Администрация  
центральной  
районной больницы  
информирует  
население района,  
что с 12 ноября  
текущего года  
работает бесплатная  
«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ».  
Тел. 8-903-814-11-18.

КУПЛЮ сено, дорого, тел.  
8-920-881-26-47.

15 ноября 2013 года  
с 12 до 14час.  
в общественной приемной администрации МР  
«Спас-Деменский район»  
проводит прием граждан по личным вопросам министр конкурентной политики Н. В. ВЛАДИМИРОВ.  
Запись по тел. 2-10-37.

АВТОМОЙКА  
(пер. Школьный,  
бывший РСУ)  
Акция!

С 18 по 23 ноября при заказе комплексной мойки вы получаете в ПОДАРОК накопительную карту.  
Ждем вас, уважаемые автомобилисты!

ТРАНСПОРТНАЯ  
КОМПАНИЯ  
г.Одинцово  
(Московская область)  
приглашает водителей  
категории "D" для работы  
на регулярных маршрутах.  
Зарплата от 50000 руб.  
Возможен вахтовый  
метод работы.  
Имеется общежитие.  
Тел. 8-929-593-60-21.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ  
16 ноября 2013 г.  
с 14 до 15 час.  
в редакции  
Отечественного и Зарубежного производства.  
Цены от 5000 до 18000 руб.

Принимаем б/у слуховые аппараты в засчет стоимости нового.  
Предоставляется рассрочка на 2 месяца без банка с первоначальным взносом 50%, при наличии паспорта.

С-во №313236906500020, выд. 06.03.2013 г.

Тел. для консультаций  
8-961-585-79-72, 8-961-511-65-97.  
Имеются противопоказания.